

# Bili smo Cigani, smo Cigani in Cigani bomo ostali

Večina od 67 volilnih upravičencev se bo udeležila nedeljskih romskih volitev v Grosupljem.

*Bojan Rajšek, Litija*

pet, 10.04.2015, 12:00

**Ključne besede:** 🇸🇮 Volitve, 🇸🇮 Romi, 🇸🇮 Grosuplje



**Nada Hudorovac iz romskega naselja Ob potoku v Ponovi vasi pri Grosupljem bo na volitve popeljala skoraj 30 članov svoje družine. Foto: Bojan Rajšek/Delo**

Grosuplje – V nedeljo bodo v grosupeljski občini potekale volitve za romskega svetnika. Za to prestižno mesto v občinskem svetu se bosta potegovala Žarko Trplan in Bruno Brajdič, oba iz romskega naselja Oaza. Predvolilni boj kandidatov je na vrhuncu, saj oba nagovarjata volivce z obljubami, kaj vse bosta storila, da se bodo njihove bivalne razmere izboljšale.

V sredo je skladno z volilno zakonodajo na sedežu upravne enote v Grosupljem potekalo tudi predčasno glasovanje. Od 67 Romov, kolikor jih je vpisanih v volilni imenik, so na glasovanje prišli štirje, ki se zaradi neodločljivih zasebnih ali poslovnih obveznosti v nedeljo ne bodo mogli udeležiti volitev za politično participacijo romske skupnosti v tem delu Dolenjske.

### **Brajdič proti Trplanu**

Med volivci kake posebne predvolilne evforije v petih tamkajšnjih naseljih včeraj sicer nismo zaznali. Niti plakatov s podobami obeh kandidatov, ki bi bili pritrjeni na točno določena mesta, ni bilo opaziti.

Kandidat Brajdič je za Delo povedal, da se bo kot svetnik, če bo seveda izvoljen, takoj zavzel, da nekaj deset njegovih sokrajanov v romskem naselju Ob potoku v Ponovi vasi končno dobi električni priključek in vodo iz pipe. V občinskem svetu se bo zavzemal, da se vsa romska naselja priključijo na kanalizacijo in da se Romom, ki živijo v barakah in jim streha pušča, ta nemudoma zamenja, da bodo končno zaživel v človeka vrednih objektih. »Poleg pravic za Rome se bom zavzemal tudi za izpolnjevanje dolžnosti,« pravi Brajdič, ki se hkrati zaveda, da bo njegov projekt brez dobrih političnih odnosov z grosupeljskim županom in njegovimi bodočimi kolegi v občinskem svetu težko uresničljiv.

Njegov protikandidat Trplan ni ravno prepričan o svoji zmagi, čeprav vendarle upa, da se bo tehtnica do nedelje še nagnila na njegovo stran. Če bo izvoljen, namerava napeti vse moči, da bi vsi Romi dobili vodo in elektriko.

### **Rad prisluhne težavam**

Nekdanji romski svetnik Elko Hudorovac, ki je prostovoljno končal kariero in z lokalno politiko noče imeti nikakršnega opravka več, je prepričan, da ima več možnosti za zmago Brajdič, za katerega bo seveda volila njegova številčna družina, saj večkrat pride v naselje, se rad pogovarja in se zanima za njihove težave. »Če bo Bruno izvoljen, od njega ne pričakujem čisto nič, ker vem, da v tej občini ne bo ničesar dosegel, saj nimajo posluha za naše težave,« razočarano ugotavlja nekdanji svetnik iz romskega naselja Za smrekami.

Starosta grosupeljskih Romov, 80-letni Niko Hudorovac iz istoimenskega naselja v Velikem Mlačevem, podpira institut romskega svetnika. »Naš svetnik mora biti sposoben za vodenje te zadeve, zato sem na strani Trplana,« pravi Hudorovac, ki o svojem kandidatu pove, da je bolj izobražen kakor Brajdič. S položajem Romov v grosupeljski občini pa nikakor ni zadovoljen. Da ima vodo in elektriko, je seveda v redu, vendar so položnice tako visoke, da gre večji del socialnih prejemkov za njihovo plačilo, za hrano pa ne ostane skoraj nič.

Sogovornik nam je tudi razkril, da ga zelo moti, da ga imajo po novem za Roma. »Mi smo bili Cigani, smo Cigani in Cigani bomo ostali. Romi smo bili pa takrat, ko smo romali iz kraja v kraj,« je opozoril Hudorovac. V naselju Ob potoku v Ponovi vasi je Nada Hudorovac povedala, da jih o nedeljskih volitvah še nihče ni obvestil, a se jih bo njihova skoraj 30-članska družina zagotovo udeležila, saj od novega svetnika pričakuje, da jim bo občinarje pomagal prepričati pri njihovi zahtevi, da končno dobijo pitno vodo iz pipe. Zdaj namreč uporabljajo tisto iz bližnjega potoka, ki pa je onesnažena s fekalijami.